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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO N º 31/2021 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MARCELO MACEDO, REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEO 

CONFERÊNCIA NO DIA OITO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM (08-04-2021). 

Ao oitavo dia do mês de abril de dois mil e vinte e um na Câmara Municipal de Mariana, às 

quinze horas e trinta e dois minutos realizou-se a reunião atendendo ao requerimento nº 

31/2021 de autoria do vereador Marcelo Macedo. Foram convidados: os Secretários de 

Obras, Turismo, Defesa Social, Chefe do Demutran, representantes da mineradora Vale para 

reunião a ser realizada por vídeo conferência para tratarmos sobre fixação das placas de 

identificação de nome das ruas e bairros em todo Munícipio de Mariana e Distritos. 

Estiveram presentes: os vereadores Ediraldo Ramos, Marcelo Macedo e Ricardo Miranda. 

Os Secretários Sr. Cristiano Cassimiro, Secretário Municipal de Cultura e Turismo; Antônio 

Marcos Ramos Freitas, Chefe de Defesa Social, Eliabe de Freitas, Chefe do Demutran. 

Abertura: O vereador Marcelo Macedo iniciou a reunião, passando a palavra ao Secretário 

de Cultura Cristiano Cassimiro, para que possa apresentar suas considerações em relação 

ao assunto. Com a palavra, o Senhor Cristiano Cassimiro, cumprimentou a todos presentes 

e em seguida comentou que a presente data seria de suma importância para a cidade de 

Mariana, tendo em vista ser a ata de comemoração de trezentos e dez anos da Vila, 

ressaltando que a data deveria ser de grande festividade no Município. Ainda em sua fala 

disse que ele e o Thales Capute, teriam conversado e que na oportunidade teriam chegado 

à conclusão que a cidade de Mariana deveria se ter uma identificação precisa de nomes das 

ruas da cidade contando com recursos tecnológicos, principalmente nas ruas históricas da 

cidade, com a ideia de se ter uma espécie de museu a céu aberto, com as ruas da sede e dos 

distritos da cidade. Comentando que para isso teria sido feito um projeto chamado “ 

Descodificando a Memória Ediçãoa: Alpoim”, projeto que tem intuito de sinalização para 

toda a cidade com o nome de Alpoim ( José Fernando Pinto Alpoim), que teria sido o homem 

que teria desenhado a arquitetura da cidade de Mariana, primeira capital de Minas Gerais. 

Salientando que foi feito uma apresentação em relação ao projeto. Em relação a apoio das 

empresas em relação a identificação de placas disse que, seria preciso pensar grande, e 

neste sentido ele teriam procurado a empresa Consultoria Aurum, que prestou serviço para 

a empresa Vale s/a, e a Vale estaria colocando grande recursos em cidades históricas a 

redores de Mariana. Mas salientou que para ele, a cidade de Mariana cobrou muito pouco 

recursos neste sentido para a cidade de Mariana. Ressaltando a importância de se cobrar 

contrapartidas da empresa Vale, tendo em vista a exploração da empresa no Município. 

Sobre o projeto, informou ser um projeto que visa ter uma ampla identificação de placas de 

orientações na cidade de Mariana, no qual abrange todos os elementos históricos de 

pertencimento da cidade de Mariana, bem como para pessoas portadoras de necessidades 

especiais. Em seguida, passou a palavra ao Senhor Thales, para que ele também pudesse 

manifestar suas considerações. Primeiramente o Thales se apresentou a todos presentes, e 

em seguida discorreu sobre a ideia do projeto comentado pelo Secretário Cristiano 

Cassimiro, comentando que foram feitos diversos levantamentos de maneiras em que o 

projeto poderia ser feito em várias cidades históricas próximas a Mariana, bem como 

lugares fora do país, afim de trazer um projeto que comtemplasse, a valorização histórica 
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da cidade, bem como a tecnologia no que tange a identificação de placas de orientação no 

município. Em seguida, o Thales apresentou o projeto para todos presentes, após a 

apresentação ser projetada a todos presentes. O senhor Cristiano Cassimiro, disse que 

material para contemplar o projeto tem, enfatizando assim revistas e livros contando 

histórias de pontos turísticos da cidade. Em seguida, o Senhor Thales, apontou algumas 

iniciativas do Aurum, dentro da cidade. O vereador Marcelo informou que não teria 

convidado a empresa Vale, para presente reunião justamente com intuito de conversarem 

antes e traçar um projeto fechado para pedir ajuda a empresa, salientando a importância de 

se ter orçamento e levantamento das demandas. O Senhor Cristiano Cassimiro por sua vez 

respondeu ao vereador que já foi feito todo o levantamento orçamentário, e que teria 

procurado a Aurum, pelo fato dela já ter muitos projetos junto a empresa Vale no Estado de 

Minas Gerais. Salientando a importância de se ter essa reunião fechada hoje, pois para ele 

este seria o caminho ideal, para traçar um acordo nesta reunião, para levar as demandas 

mais urgentes a empresa Vale e aos órgãos necessários. Com a palavra, o secretário Antônio 

Marcos Ramos de Freitas, parabenizou a todos pelo desenvolvimento do projeto, 

salientando assim a sua importância. Ressaltou também a importância da empresa Vale dar 

suporte para a cidade de Mariana. Comentando que há muitos anos que a empresa ajudou 

na colocação de placas com nomes das Ruas. Para ele o projeto é de extrema relevância, pois 

além dos nomes das ruas nas placas, o projeto irá também discorrer sobre a história da 

denominação das ruas, frisando a importância de se valorizar a história do município. Disse 

que a secretária teria feito um levantamento e neste levantamento foi percebido que seria 

necessário em média a colocação de novecentas e dezoito placas com nomes de ruas, na 

sede e distrito de Passagem, salientando que nos distritos ainda não teria sido possível 

realizar tal levantamento. Neste sentido, garantiu que iria fazer o levantamento, e todo o 

orçamento e estaria enviando para Casa, para que se pudesse enviar a empresa Vale. O 

secretário Cristiano Cassimiro, comentou que seria interessante englobar tudo junto, pois 

assim englobaria as duas demandas junto para a empresa Vale. O vereador Marcelo Macedo, 

comentou que também acha que seria interessante fazer um projeto comtemplando a Sede, 

e dos distritos. Assim, o secretário Antônio Marcos, garantiu que estaria fazendo o 

levantamento para os distritos, ressaltando assim a relevância das histórias dos distritos de 

Mariana. O Senhor Cristiano Cassimiro, salientou a importância de se ter projetos para tudo 

que for apresentado para a empresa Vale. O vereador Marcelo Macedo, reiterou as falas do 

Cristiano, em relação a se ter projetos, pois sem projetos a empresa não conseguirá dar 

suporte nenhum. O senhor Thales, disse que é preciso lembrar que o projeto se trata de um 

projeto cultural, e por isso teriam pensado na proposta da Aurum. Pois através dela será 

possível se ter uma operação e continuidade nos projetos. O Secretário Antônio Marcos, 

disse que é preciso pensar sobre a viabilidade de fato dos projetos, pois pode ser que o 

município gaste com a feitura do projeto, e depois a empresa Vale rejeitar colocá-lo em 

prática, e assim gastará um valor com projeto atoa. O vereador Ricardo Miranda, comentou 

que o projeto é muito importante, ressaltando que no bairro em que mora na Colina, muitas 

pessoas só conhecem as ruas principais. Por fim, o vereador parabenizou a todos pela 

iniciativa, e se colocou à disposição de todos em relação ao projeto. Ao fim da reunião, o 

vereador Marcelo Macedo, pediu que o Secretário Antônio Marcos e Cristiano Cassimiro, 

pudessem participar de uma próxima reunião, para convidar a empresa Vale, para se
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continuar o assunto, e assim se possa apresentar todo o projeto a empresa. O secretário Antônio Marcos, disse que precisaria de em média quinze dias para fazer o levantamento dos distritos. Por fim, ficou combinado, que o Secretário Antônio Marcos, e sua equipe pudesse fazer o levantamento dos distritos, e após isso, será marcada uma reunião para em média de quinze/vinte dias, para apresentar o projeto completo a empresa Vale,. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar o Vereador Marcelo Macedo, encerrou a sessão ás dezesseis horas e cinquenta e seis minutos.


